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Gleichungen in Sachaufgaben - Aufgaben

Spickzettel Skripte pLus  Aufgaben Losungen pLUS Lernvideos

1. (bersetze die Sachaufgaben in die Sprache der Mathematik und l6se sie.

a) Bel einer Erstauffihrung in einem Musical wurden insgesamt 820 Karten verkauft. Von den
Parkettpldtzen wurden 102 Karten mehr verkauft als von den Logenpldtzen. Von den Rangpléatzen
wurden 140 Karten weniger verkauft als von den Logenplatzen. Wie viele Karten wurden jeweils
verkauft?

b) Auf einem Weihnachtsmarkt verkauften drei achte Klassen Kuchen flr einen wohltatigen Zweck. Sie
haben insgesamt 705€ eingenommen. Die Klasse 8¢ konnte 20€ mehr einnehmen als die Klasse 8a.
Die Klasse 8b hat 35€ weniger eingenommen wie die Klasse 8a. Wie viel Geld hat jede Klasse
eingenommen?

¢) Ein Bauer besitzt 5.000 m? Land. Das Erdbeerfeld ist 66 n? Kleiner als das Getreidefeld. Das Maisfeld
ist 206 m? groBer als das Getreidefeld. Gib die GréBe aller Felder an.

d) Rebecca besitzt drei verschiedene Bankkonten. insgesamt hat sie 10.450€ angespart. Dieses Geld ist
auf den drei Konten verteilt. Auf Konto A befinden sich 614€ mehr als auf Konto B. Auf Konto C
befinden sich 2.164€ weniger als auf Konto B. Wie viel Geld befindet sich auf jedem der drei Konten?

e) Bei einer Stadtrundfahrt in Berlin saBen bei Beginn der Fahrt achtmal soviel Frauen wie Manner im Bus.
Am Brandenburger Tor sind 8 Frauen ausgestiegen und 2 Manner eingestiegen. Damit betrug die
Anzahl der Frauen nur noch das Doppelte der Anzahl der Ménner. Wie viele Frauen und wie viele
Ménner saBen zu Beginn der Stadtrundfahrtin dem Bus?

f) Ein kleine Gemeinde sammelt Spenden fiir die Unterstiitzung der Sanierung des Pausenhofes der
Hauptschule. Herr Maier bringt 115€ weniger Spenden zusammen als Frau Bayer, Herr Kimmig
sammelt 74€ mehr als Frau Bayer. Insgesamt ibergebend sie der Hauptschule 850€ an
Spendengeldern. Wie viel Euro hat jeder eingesammeilt?

g) Das Erbe ein élteren Frau wird auf 3 Familien verteilt. Insgesamt erben die Familien 680.000€. Familie
Bahr erhalt 44.900€ weniger vom Erbe als Familie Zink. Die Familie Junker erbt 100.000€ mehr als
Familie Zink. Wie viel Geld erhdlt jede Familie?
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